责编 徐婕妤 | 美编 小凯 | 校对 王欣

我的美食地图 融成实验小学五3班 锡报小记者 成星宇

有一种流淌在血液的情怀,是对美食 的向往,是一种潜在内心的温暖,也是舌 尖的美味。

无锡的小笼包是这座城里人们的最 爱,用筷子提起这个"蒜头",轻轻咬开一 个小口,慢慢地吮吸里面鲜甜的汤汁,加 点醋,又连着皮和肉一起咬下,好不满足。

长沙的臭豆腐也闻名全国,臭豆腐由 五六个小馒头般大小的黑色豆腐油炸而 成,淋一勺汤汁,再加点小米椒、香菜,闻 一闻真是香气扑鼻,咬上一口那辣辣的汤 汁和豆腐的爽脆,真是"色香味"俱全。

兰州的白水煮羊肉也让我念念不 十几斤羊肉不加任何调料在沸水里 翻腾,煮一会儿,焯水之后,便径直端上桌 子。用手抓起一块大口吃讲肚里,羊肉的 鲜味和无比软烂的口感刻在了我的心里。

各种各样的美食对应各式各样的文 化,美食之所以能传承下来,正是一代代 中国人的智慧和努力。



姹紫嫣红

育英实验小学三2班 锡报小记者 陈怡彤 (指导老师:林诗雨)

望 五爱小学六6班 锡报小记者 陈语盈

我远远地望向升旗台,眼前是三个喜 悦的身影,他们手中捧着金灿灿的奖杯。 望着那奖杯,我的回忆如潮水般涌来……

-年前,我参加了"诗韵江南"的比 赛,日复一日的练习和努力,不断地读背 诗词,可到了赛场上,我们团队却因经验 不足,无缘金奖。我走下台,望着那金灿 灿的奖杯,它就在我面前,我却无法得到, 谣不可及的望是痛苦。

回到家,我又一次翻开了诗词书,望 着熟悉的诗句,望见的不仅是字,更多的 是背后一颗纯粹的诗心。李贺因为父亲 的名字终生不能参加科举,一腔热血,报 国无门,但他并没有停下对诗词的热爱, 写出了"女娲炼石补天处,石破天惊逗秋 雨"的千古名句。他望,望的是梦,是热 爱,望着望着,梦就真的能实现! 我顿时 明白了,"草木有本心,何求美人折",只要 我诗心不变,永远望着梦,望着诗,那奖杯 就是属于我的。

今年"诗韵江南"又举办了,我决定将 诗心传说下去。我去做洗手们的陪练,我 望着他们,仿佛望着从前的自己。每天的 诗词训练,我们风雨无阻,乐此不疲。我 的望,不再是痛苦,而是变成了坚定不 移。终于,我们梁溪区代表队获得了一等 奖。升旗仪式上,老师给他们颁奖,我又 一次地望向他们,回想着去年与今年的点 滴付出,我的梦在他们身上延续,我流下 了泪水,泪是热的,正如我那颗炽热的诗

回望我的诗词之路,每一步我都在为

梦想努力。勇敢地去追梦吧,总有一天会 抵达诗的远方!

(指导老师:盧薇)

最美的风景 东林小学五5班 锡报小记者 纪心怡

四年级的暑假,爸爸带我去青海游 玩,行程的第二天我们要去参观一座古老 的城堡,它坐落在一座青山之上,被一片 清澈湖泊包围着,宛如一个童话的世界。 城堡内部造型奇幻,有古老的石墙、巨大 的城门、曲折的通道、陡峭的楼梯,让我感 到兴奋不已。爸爸带领我参观城堡的每

个角落,讲述着这里的历史和传说。

我们来到了楼梯旁,正准备爬楼梯去 天台,只听"哎"一声,我扭头一看,原来爸 爸的脚崴了。只见他双手扶着墙,表情十 分痛苦。我心想:完了,去不了天台了 ……爸爸似乎看出了我的心思,强忍着疼 痛说:"没事,我们休息一会再去。"我点了 点头。等待片刻后,爸爸好像缓了过来, 他一手扶着墙,一手拉着我开始爬楼梯, 楼梯很陡,几乎直上直下,我有点退缩,爸 爸一边用手拉着我,一边鼓励我说:"只有 坚持到底,才能看到最美的风景。"就这 样,在爸爸的帮助下我终于爬到了城堡的 最顶层。那是一个开阔的平台,从那里可 以俯瞰整个城堡和周围的风景。阳光洒 在城堡上,眼前是壮丽的山脉和宁静的湖 泊。我感到自己仿佛置身于仙境一般,心 中充满了感慨。平台一角的石柱下,爸爸 的额头布满了汗珠,两手不停地在揉搓着 他的脚踝.....

那一刻,我终于明白,父亲对我的爱 才是这世上最美的风景!

(指导老师 朱尹)

惠山观日出

山北中心小学五3班 锡报小记者 陈渝

那天,我和爸爸妈妈心血来潮,打算 爬上惠山看日出。

晓风微凉,吹走了我的困意,走过一 幢幢楼房,穿过一条条小巷,我们到了惠 山脚下。抬眼望,山上一闪一闪亮着光, 那是与我们一样爬山的人们。

踏上启程的路,初觉得没什么,越往 上走,越寂静,最后连我们的谈笑声都没 有了,只有风吹叶落与脚下石子发出的声 响。这是条野路,我睁大眼看着眼前一 切,将自己也融入宁静的黑暗里。

差不多到半山腰了,困倦、饥饿以及 从小腿处传来的酸疼"接踵而至",击得我 "连连败退"。爸爸看上去一点事都没有, 实则口干舌燥,而妈妈靠在石头上直喘 气。天空中,月亮偏西,启明星一闪一闪, 仿佛在为我指引方向。"加油!"我不知哪 来的劲,喊了出来。"加油!""加油!"就这 样,我们互相鼓励,继续出发!

到了! 抬头,黑夜渐被紫红驱散,紫 红中又分出朱红、粉红。最后,天地间只 余红色,只见层层彩云中升腾起一片金 色。是太阳!太阳出来了。我们屏住呼 吸,眼前壮丽的景色令我们挪不开眼。

返程时,我们的心还留在彩云间。

"滑滑梯" 育英实验小学二3班 锡报小记者 高源

一天,水果店的小卡车飞快地驶过一片 草地,"咕咚!咕咚!"掉下了几根香蕉,其中 有一根滚进了草从,引来了一群小动物。

小蜜蜂闻到了香味,飞了过来,流着口水:"那是什么?好香啊!"一旁的螳螂 摩拳擦掌地说:"这是一条大虫子,我要把 它砍成块!"远处的小蝈蝈跳了过来,小声 说:"其实这是一片饱满的叶子,我要吸干 它的汁!"洞里的小蚂蚁听到了吵闹声,爬 出洞来,一眼就看见了这根庞然大物,自

信地说:"这不是一个滑滑梯嘛! 大家快 来玩呀!

小密蜂最先冲上滑梯,欢呼着滑下 来。螳螂紧随其后,小心翼翼地挪了下 来。接着是小蝈蝈,它一边唱歌一边滑! 最后是小蚂蚁,它像是穿了溜冰鞋一样, "哧溜"一声冲了下去。

草丛里充满了欢声笑语,香蕉滑滑梯 太有趣了!

(指导老师:周燕婷)

梅园 南湖小学四2班 锡报小记者 叶晗蕾

无锡梅园坐落在无锡西南,园内到处 种植着梅花。

春天是梅园最美的时候,梅园的梅花 又多又美,你瞧,那漫山遍野的梅花,白的 如同雪花点缀,红的又似翩翩飞蝶……站 在这里,仿佛置身仙境。走进梅林,梅花 干姿百态,有的像个小喇叭,有的躺在树 枝上,有的躲在花苞里……

当梅花悄然离场后,郁金香就欣然登 来到郁金香苑,立马能感受到一股浓 烈的荷兰风情,庞大的风车悠闲地转着。 河中的白天鹅自由自在地游着。一阵微 风吹过,郁金香翩翩起舞,与风车、天鹅构 成了一幅风景画,一切是那么美好。

除了梅花、郁金香,还有弯弯曲曲的 小溪。从石缝间流泻的溪水,叮叮咚咚, 好像美妙的琴声。

鸟语花香的梅园,快带上家人来看看

(指导老师:薛雪)



飞屋 东林古运河小学二5班

锡报小记者 张舒尧

我家的含羞草 梅村实验小学第二校区三1班

锡报小记者 周雨萌

我家阳台上有一盆神奇的植物,它的 名字叫含差草。

含差草的叶子小巧玲珑,两边对称分 布, 微风轻拂过来, 它们就像小朋友大摇 大摆地走路。我轻轻触摸它们,它们立刻 像害羞的小姑娘一样,把叶子合拢起来 了。如果我继续碰它们,它们会把枝干都 弯曲下来,好像在示意我不要再捣乱了。 过了一会儿,当它们觉得"安全"了,叶子 才慢慢展开,恢复了原本的模样。

夏天的时候,含羞草顶部会长出紫色 的小花,它们随着微风摇曳,好像在给我 表演一场美丽的花之舞。到了秋天,含羞 草结出长了许多小刺的果实,像是给自己 穿上了一件坚不可摧的盔甲。

冬天,含着草的叶子逐渐枯萎,它们 沉沉地睡去,等待着春天的到来。当春天 来临时,含羞草就像是做了一个美丽的梦 醒了一样,它们重新生长出新的叶子,焕



发出勃勃生机。

含羞草,你真是一种神奇的植物! (指导老师:房金梅)



被百合花吸引的·J·猫

万爱小学四8班 锡报小记者 潘莹馨 (指导老师:李辛渊)

我学会了坚持

南长街小学四3班 锡报小记者 陈怡静

那天妈妈突然心血来潮,给我买了一 个造型炫酷、颜色亮丽的滑板,从此我迷 上了滑板。

第一次尝试,总是艰难的。当我缓缓 地、忐忑地、紧张地、激动地将左脚踏上滑 板, 迫不及待地抬起右脚时, 忽然感到重 心不稳,我还没反应过来,滑板就"嗖 一下飞了出去撞在了墙上,我也摔 在了地上。重新站起来,我相信,再试一 次,一定能成功! 我又一次踩上滑板.可 还没站稳,滑板又像只调皮的小兔子逃走 了。我摔坐在地上,心中一阵懊恼和沮 丧,忍不住打起了退堂鼓:可能我不是一 块运动的料,要不怎么会连小小的滑板都 制服不了?"加油! 你能行!"我给自己不 断打气,重新踩上了滑板。这一次,我不 再冒进,而是小心地感受滑行时的重心变 化,一小步一小步地往前蹭着。10分钟, 20分钟……我站在滑板上的时间越来越 长,滑行的动作越来越丝滑,内心雀跃不 \exists

望着滑板,上面的划痕,是我成长的 印记。"想往哪里转弯,就往哪里用力踩。" 我一边复述视频教程里的话,一边练习。 可滑板一点儿也不肯转弯,像在跟我较 一"我撞上了墙,跌坐在地上,失 劲。"砰-落极了。继续?放弃?我决定再次尝 试。功夫不负有心人,我终于绕过了一堵 矮墙。我的脸上淌着汗水,但我的心里却 氤氲着快乐。是的,我终于学会了滑滑

梦在脚下,更在心中,唯有坚持不懈, 方能成功。

(指导老师:吴艳)

